

Koroška na poti k svoji univerzi

Koroška univerzitetna zveza, ki je pred dobrimi dvema leti prevzela skrb in nalogo pospeševanja ustanovitve univerze na Koroškem, je imela minul petek svoj redni občni zbor. Občni zbor je pokazal, da je bil zadnje čase napravljen na Koroškem nadaljnji korak naprej k realizaciji te, za Koroško in Celovec zelo pomembne in hkrati potrebne ustanove. V proračunu za leto 1967 je deželna vlada pripravila za njo 10 milijonov šilingov, isti znesek vsebuje tudi proračun celovške mestne občine.

Tudi drugače se predpogoji za ustanovitev univerze v Celovcu zboljšujejo. Tako je državni zbor na pobudo koroških poslancev vseh treh strank že sklenil ustanovitev visoke šole gospodarsko znanstvenih ved na Koroškem. V krogih, ki se neposredno bavijo s študijsko smerjo te šole, menijo, da bi se specializirala na ekoturizem, turizem ter na kmeljsko in gozdarsko obratovanje. Ker take visoke šole v Avstriji še ni, je pričakovati, da bo potreba njeno ustanovitev še posebej pospešila. V Avstriji že sedaj primanjkuje okroglo 2500 akademikov. Pri enakih tendencah, kakor jih je opazili sedaj, jih leta 1970 ulegne primanjkovali več kot 50.000, med njimi 600 akademikov na področju trgovine in 4500 na področju ved narodnega gospodarstva, je na občnem zboru 3. novembra 1965 ugotovil rektor visoke šole za svetovno trgovino na Dunaju, prof. dr. Krasensky. Tej potrebi pa bi visoka šola za svetovno trgovino mogla zadostiti šele tekom 30 let.

Sprejem na jugoslovanskem konzulatu

Pred jugoslovanskim državnim praznikom v torek je jugoslovanski generalni konzul v Celovcu Franc Pirkovič s sprogo priredil v petek zvečer v slavni dvorani zbornice obrtnega gospodarstva tradicionalni sprejem, ki so se ga udeležili številni predstavniki koroškega političnega, kulturnega in gospodarskega življenja ter predstavniki narodnih organizacij koroških Slovencev.

Med številnimi gosti, ki so prišli na sprejem, so bili zlasti deželni glavar Sima, njegov namestnik dr. Kerstnig ter deželni svetniki Schober, Bacher in dr. Knaus, predsednik deželnega zbora Tillian in njegova namestnica dr. Mayrhofer in Pawlik, deželni poslanec Kalf, celovški podžupan Seidling, komandant vojske, orožništva in policije, predsednik deželnega sodišča, finančne deželne direktorije in železniške direktorije ter predstavniki konzularnih zastopstev Italije, Francije in Zahodne Nemčije v Celovcu.

Sprejem je potekal v prijetni družabnosti, pri kateri seveda tudi ni manjkalo obravnavanja več ali manj aktualnih vprašanj med Koroško in Slovenijo ter med koroškimi oblastmi in ustanovami, ki so bile na sprejemu zastopane.

Hranilnica in posojilnica Bilčovs
r. z. z. n. j. Od 9. do 20. februarja 1967:

V a b i l o n a

REDNI OBČNI ZBOR

v četrtek 8. decembra 1966 ob deseti uri dopoldne v prostorih gostilne Miklavž v Bilčovsu.

Dnevni red:

1. Otvoritev, pozdrav in ugotovitev sklepčnosti
2. Izvolitev zapisnikarja in dveh overovateljev
3. Citanje zapisnika zadnjega občnega zbora
4. Poročilo upravnega odbora
5. Poročilo nadzornega odbora
6. Pregled in potrditev računskega zaključka za leto 1965
7. Sklepanje o uporabi čistega dobička
8. Razrešnica upravnemu in nadzornemu odboru
9. Volitev upravnega odbora
10. Volitev nadzornega odbora
11. Slučajnosti

V slučaju nesklepčnosti se ob upoštevanju določb o roku razglasa sklic z istim dnevnim redom drugi občni zbor, ki je sklepčen ob vsakem številu zastopanih članov.

Upravni in nadzorni odbor

KOLENDAR

Petek, 2. december: B'bijana Sobota, 3. december: Frančišek Medelja, 4. december: Barbara Ponedeljek, 5. december: Saba Tarek, 6. december: Miklavž Sreda, 7. december: Ambrozij Četrtek, 8. december: Br. s. D. M.

in ustanov pa je v iste namene darovala že okoli 150.000 šilingov. Predsednik Koroške univerzitetne zveze je slej ko prej predsednik deželnega sodišča dr. Pichler, drugi predsednik je mestni svetnik dr. Romauch, dosedanega tretjega predsednika, ministra dr. Weissa pa je zamenjal celovški odvetnik dr. Burger-Scheidlin.

Ob komediji „Namišljeni zdravnik“:

O zdravljenju presitih ljudi in radovednosti

Človek je prav zares čudna sorta vretenčarjev: če nima skrbi, si jih napravi, drugače živeti ne more. Drugim vrstam vretenčarjev (kravam, konjem ipd.) tega ni treba.

Pračlovčkemu vretenčarju (tistemu, ki še ni uporabljal orodja za delo) kajpada tega ne moremo očitati, ker še ni poznal telefona, čudovite in čudodelne iznajdbe, s katero se znebi revni denarja, petični pa dolgega časa.

Zenski vretenčarji (vsaj na kulturnem zahodu, za vzhod še ni podatkov pri roki) slovijo po radovednosti. Kdor tega ne ve, pri njih ne bo nikjer zaslovel. Učitelj, ki ne upošteva tega dejstva, se zaman trudi za uspeh v šoli.

Politika — govornika pred radijskim mikrofonom ali na televizijskem zaslonu, ki bi povedal resnico o finančnem poslovanju v državi in o podobnih državnih hišnih skrbeh brez kanca zaupljivega namigovanja na veliko lepšo bodočnost, bi kaj kmalu vsakdo imenoval tepca, če že ne idiota, strankino vodstvo pa bi ga brž nekam sunilo. Ljubimec, svetovalec, ki ne zida na tem temelju (ženske radovednosti), je pogorel, še preden se je tega zavedel.

Trgovski potnik, ki ne zna vzbu-

Slovensko prosvetno društvo „Edinost“ v Pliberku

V a b i l o n a

Pevski koncert

v nedeljo 11. decembra 1966 ob treh popoldne v dvorani pri Schwarzlu v Pliberku.

Nastopajo: pevski zbor SPD „Edinost“ v Pliberku „Oktet izpod Uršije“ s Prevalj oktet iz Raven na Koroškem.

Slovensko prosvetno društvo Radiše

V a b i l o

na

MIKLAVŽEVANJE

v nedeljo 4. decembra 1966 ob pol treh popoldne v dvorani pri cerkvi na Radišah

V A B I L O

Dijaki 8. a-razreda slovenske gimnazije v Celovcu vabijo na veseligrro

NAMIŠLJENI ZDRAVNIK
(Hans Weigel)

v nedeljo 4. decembra 1966 ob pol tretji uri popoldne pri Miklavžu v Bilčovsu.

Poslovni čas

po trgovinah v decembru

V mesecu decembru bodo imele trgovine na Koroškem tudi v sobotah ves dan do 13. ure odprto. V nedeljah in praznikih trgovine ne bodo odprte, ker sta bili takolimenovani „strebna“ in „stata“ nedelja že leta 1963 odpravljena.

Na Sveti večer 24. decembra bodo trgovine na splošno zaprle že ob 14. uri. Le slaščičarne in trgovine s svečnicami bodo imele odprto do 16. ure.

Na Silvestrovo 31. decembra bodo trgovine na splošno zaprle ob 15. uri. Trgovine s živili bodo odprte do 16. ure, slaščičarne in trgovine s svečnicami pa do 18. ure.

Nov napredek beljaškega konzuma

V prvih desetih mesecih tekočega leta je beljaška konzumna zadruga zabeležila nov napredek. V tem času je osem svojih poslovalnic preuredila na samopostrežbo. Med njimi so tudi poslovalnice St. Jakob, Mlinare, Lipa-Rožek in Vajškra. Preureditev je stala 3 milijone šilingov.

S temi preureditvami ima beljaška konzumna zadruga sedaj že 29 svojih poslovalnic preurejenih na samopostrežbo. V svojem poročilu zagotavlja, da bo prihodnje leto njihovo število povečala na 42, kar je zelo verjetno, ker je medtem minuli petek na Jezernici odprla že trideseto svojo samopostrežno poslovalnico.

Nova pridobitev beljaške konzumne zadruge bo prodaja svežega mesa v njenih poslovalnicah, kjer so prostori za to pripravn. S tem hoče gospodinjam še bolj skrajšati čas nakupovanja in ustreči njihovi težnji nakupovanja »pod eno streho«.

Na napredek beljaške konzumne zadruge pa ne kažejo le nove poslovalnice s samopostrežbo in uvedba prodaje svežega mesa, marveč tudi poslovni uspeh v prvih 10 mesecih. Promet zadruge se je v tem času dvignil za 6,3 odstotka in je znašal okroglo 6,5 milijona šilingov.

Lepa slavnost v boroveljski KESTAG

V slavnostni dvorani Koroških železnarn in jeklan v Borovljah se je minulo soboto zbralo lepo število gostov, da počastijo delojemalce, ki že dolga leta držijo podjetju svojo zvestobo, in da istočasno proslavijo tudi zaključek četrte faze racionalizacije in koncentracije tega podjetja.

Ob tej priložnosti je uprava tega podjetja obdržalnega podjetja ob navzočnosti deželnega glavarja Sime, predsednika delavske zbornice Scheiberja, podpredsednika zbornice obrtnega gospodarstva Streina, boroveljskega župana Sörga in številnih drugih slavnostnih gostov izročila priznanja 16 delavcem, od katerih delajo trije v podjetju že 45 let, ostali pa 25 let.

Priznanje so prejeli za 45-letno zvestobo podjetju Jurij Esterl, Peter Primik in Jožef Antonitsch, za 25-letno delo pa Janéz Arnusch,

Blaž Brežjak, Franc Harnisch, Willi Juritsch, Janez Kurasch, Maks Lakounig, Otmar Rantitsch, Robert in Uršula Schaschl, Jožef Spöck, Jožef Trafnig, Lorenz Hafner in Friedrich Türk.

V nagovorih je bilo ob tej priložnosti od več strani naglašeno, da dela KESTAG na solidnih osnovah in da je z naročili dobro založena. Nekoliko manjša naročila žlahtnega jekla, železne žice in jeklenih cevi iznačujejo večja naročila pri finalnih izdelkih, predvsem pa pri orodju. Naročila za leto 1967 zagotavljajo polno zaposlitev v podjetju.

TO IN ONO

OD ŠMOHORA DO LABOTA

BELJAK. — V Beljaku, kjer so zadnje čase kriminalna dejanja takorekoč na dnevnem redu, sta v soboto zvečer nepoznana nepridiprava napadla dve ženski in jih hotela posiliti. V večernih urah je bila napadena Jugoslovanka Marija Kolenc, ki se je nasilneža še obranila, vendar ji je ukradel torbico s potnim listom in 500 šilingov denarja. Okoli pol noči je bila napadena druga ženska, ki se je vračala z dela domov. Tudi ta se je napadalca komaj ubranila.

HODIŠE. — V soboto je izbruhnil požar v stanovanju upokojenega pastora Gerharda Mayerja na Rutu, pri čemer je bilo uničeno pohištvo. Škoda cenijo na 40 tisoč šilingov.

ŠKOCIJAN. — Na nedavni občinski seji je bila sklenjena gradnja vodovoda v Kamen. Oskrba naselja Grad z vodo je bila vendar začasno odložena, ker je občina Dobla vas za priključek na svoj vodovod zahtevala prispevek 1,5 milijona šilingov. Občina in njeno prebivalstvo sta za pomoč poplavljenim krajem darovala okroglo 60.000 šilingov.

DOBRLA VAS. — Občinski svet je sklenil nakup industrijskega zemljišča in gradnjo tovarniške hale na njem. Le-to hoče dati v najem tovarni tiskarskih strojev za tkanine Johannes Zimmer v Celovcu. V ta namen je občinski svet sklenil najetje posojila v višini 8,5 milijona šilingov.

ŽELEZNA KAPLA. — Občinski svet sodi škodo, ki so jo povzročile Bela in ostali potoki v občini začetkom novembra, na 15 milijonov šilingov. Od tega odpade na škodo na cestah in poteh 6,5, na škodo na lesu 6 in na škodo na privatni imovini 1,9 milijona šilingov.

